

dencias separatistas de algunos elementos. A este propósito, critica duramente las tendencias separatistas que se notan en Cataluña.

El discurso terminó con un cariñoso saludo a Alcoy y a sus autoridades.

El Sr. Canalejas, que había sido interrumpido en diversos puntos por grandes aplausos, fué al final objeto de una ovación.

De regreso

Alcoy 29 (8 a.).—Esta tarde ha salido el Sr. Canalejas, al que han despedido numerosas comisiones y gran número de amigos particulares y políticos.

EL CANAL DE NICARAGUA

Nueva-York 29.—El gobierno de Nicaragua ha anulado la concesion que otorgó a la Compañía marítima para construir el canal inter-oceánico en territorio de dicha república.

EL TRANSVAAL É INGLATERRA

Los boers en Klipdam y Barkly West.

Londres 29.—Los boers de Klipdam han sido reforzados por un comando de rebeldes de Prieska de 800 hombres.

Estas fuerzas se han apoderado de 200 sacos de víveres y de otras muchas provisiones del enemigo.

Deslinde de campos

Londres 29.—Los despachos del teatro de la guerra son escasos y sin interés, y tienden a demostrar que no queda ya ni un solo boer al Sur de la línea de operaciones que se extiende entre los centros principales ingleses, Jacobsdal, Bloemfontein, Tabaanah y Ladybrand.

En los círculos militares no se duda ya de que los comandos boers retirados de Wepener y Dewetsdorp están ya completamente fuera del alcance de los generales ingleses.

Preparativos de campaña

Londres 29.—Un despacho de la Ciudad del Cabo dice que, en prevision de próximas operaciones militares, se ha dado orden de evacuar los hospitales y transportar los enfermos a los buques-hospitales en cuanto puedan soportar el transporte.

Prisioneros libertados

Londres 29.—El gobierno de Pretoria ha puesto en libertad, conforme determina el art. 2.º del convenio de Ginebra, a 14 soldados ingleses heridos y a cinco paisanos.

ATENEO

Historia comparada del arte antiguo.

El Sr. Mérida ha dedicado sus dos últimas lecciones en el presente curso al arte fenicio y arte chipriota. En la primera lección trató de la Arquitectura, haciendo antes un bosquejo histórico de aquellas gentes que los griegos llamaron fenicios, los cananeos de la Biblia, los hitos invasores del Egipto—antiguos habitantes del golfo pérsico, que emigraron a través de los desiertos de Arabia y se fijaron en Siria, al pie del Líbano, unos veinte siglos antes de J. C.—Cananeos o semitas, como deja sospechar el parentesco de su lengua con la hebrea, es gente de espíritu mercantil que funda centros de comercio en la costa siria: Sidon, su más antigua ciudad, que difundió el comercio y con él la influencia del arte oriental por Chipre, Milo, Tera y otras islas griegas, el Ponto Ruxino, la Beocia, Italia, Malta, y Gozco; Tiro, que ejerce la supremacía hacia 1.000 ó 900, y de donde parte el movimiento de expansión que funda en África Cartago, y que se deja sentir en Cerdeña, las islas Baleares y en nuestra Península, donde fundaron a Málaga y Gadir; Arad, centro religioso, Biblos y otras ciudades. Constituyó aquello primero una federación; luego fueron súbditos, primero del rey de Ninive, luego del de Persia, y después de los macedonios. Hacia el siglo VIII hicieron competencia en su comercio los griegos y con Plamético cesó el comercio fenicio.

Gente positiva, no tienen sentimiento artístico, y por eso su arte es la imitación de las civilizaciones con que estuvieron en contacto. Los primeros habitantes de Siria tallaron sus casas en las rocas, y así vemos la casa monolita de Amrit. Después construyeron, empleando la piedra. Por una parte hay construcciones de carácter ciclópico, como las de Malta y Gozco. Por otra parte hay construcciones de aparejo regular, de sillares almohadillados, columnas monolíticas, porque su espíritu práctico pedía los procedimientos más rápidos, y tomaban la piedra como la escaban de la cantera; cuanto menos número de sillares, mejor.

Se clasifican los monumentos fenicios en tres grupos: 1.º, de estilo oriental y propiamente egipciano; 2.º, aquellos en que a este estilo se añade la influencia griega; 3.º, los de carácter griego ó romano.

Aunque la columna no parece tener la importancia que en otros pueblos, se reconocen ejemplos de los órdenes dórico y jónico, diferentes de los griegos.

El templo fenicio era como una reducción del egipcio, dispuesto como aún está la mezquita de la Meca; un tabernáculo—egipcio como el de Ain el Hayat, en medio de un patio rodeado de pórticos.—Al exterior dos torres (como el propileo egipcio) flanqueaban la puerta, según se ve en una moneda de Pafos.

Por otra parte, hay que considerar las obras de fortificación ó ingeniería, como son los muros de Arad, de aparejo singular, y el puerto de Cartago, que solo se conoce por noticias.

La tumba, que es de lo que más subsiste, porque al igual que los egipcios, la consideraban casa eterna, podía ser de dos maneras: de bulto ó cavada en la tierra, cuyos dos tipos están en Egipto. Llamamos de bulto a la tumba unas veces monolítica, otras construida, compuesta de un cuerpo cuadrangular, que contiene una ó dos cámaras sepulcrales, y de una pirámide por coronamiento.

Las tumbas abiertas en la tierra, ó sus grutas, como las de Persia, Asia Menor y Judea, ó sea hipogeos, que es lo que más abunda. La más importante de la necrópolis siria es la de Aruvit, luego la de Sidon. En ambas hay un tipo especial de sepultura compuesta de un monumento exterior, elevado, conmemorativo y debajo un pozo (meyasi) ó escalera que conduce a la cámara funeraria, donde estaban los sarcófagos en nichos ó alineados junto a la pared.

La última lección explicada ayer ha estado consagrada a la escultura é industrias artísticas. En las artes de la Fenicia y sus dependencias sucede lo propio que en la arquitectura, y más aún; la característica es la mezcla irrazonada de elementos extraños, ó sea de aquellas grandes civilizaciones que tuvieron arte propio. El Egipto y la Asiria son los dos grandes maestros de los fenicios, como lo fueron de los griegos, sólo que éstos supieron con tal aprendizaje hacer un arte original. Los fenicios, por su falta de sentido estético, no pasaron de copistas. La influencia asiria, que fué la más antigua y constituye por lo mismo el primer estilo, no fué directa, sino á través de otros pueblos sirios; la egipcia, que constituye el segundo estilo, fué directa, y últimamente influyó el arte griego. Hay que distinguir las obras de la Fenicia propia y de sus colonias, de las obras del arte chipriota.

Entre las esculturas fenicias son dignos de llamar la atención los sarcófagos, cuya forma típica es la antropoide. El Museo de Constantinopla posee dos: uno de forma muy sumaria, acaso sin acabar; otro de talla muy fina de basalto, y de trabajo egipcio; el segundo perteneció al rey de Sidon Tainit, padre de Eschmunazar, cuyo sarcófago, también egipcio y de anfibolita negra, está en el Louvre. Es un sarcófago aprovechado por los fenicios, que grabaron una leyenda en la que se lee: «No abrais el sarcófago para buscar tesoros; no los hay.» A imitación de estos sarcófagos, labraron otros los fenicios en mármol griego, con el rostro y á veces los brazos y aun toda la figura de la persona, en un estilo que manifiesta el recuerdo asirio, sobre todo en los rizos de cabellera y barba, y en lo demás, evidente influencia griega del período alejandrino. Tales son los sarcófagos descubiertos en Sidon, en Palermo y en Cádiz.

La escultura chipriota tiene más valor artístico. En ella se diferencian los mismos tres estilos: asirio, egipcio y griego. La influencia griega es tal al principio del descubrimiento de tales esculturas por Cernolo, que se pensó que representaban el tránsito del arte oriental al arte griego; que venían á razonar los orígenes de éste. Pero M. Heuzey ha reconocido que lo que hay en la influencia de retorno del arte griego en el Oriente, su antiguo maestro. Las dichas estatuas son de oferentes, de devotos, que estaban en los santuarios en torno de la divinidad. Están labradas en caliza muy blanda, la que permitió detallar mucho; pero en cambio quitó vigor á la ejecución. La influencia asiria abarca en Chipre hasta la caída de Ninive, en 622; la egipcia es del tiempo de los reyes saíta; la griega responde al arte del siglo VII y del VI. Algunas estatuas conservan restos de pintura.

No son menos notables la cerámica, tanto en las figuras de barro como en los vasos con ornamentación geométrica, comparables á los griegos del siglo VIII; los bronceos, entre los que son de notar las llamadas copas asirias, grabadas con asuntos en que se mezclan motivos egipcios y asirios; los marfiles y los vidrios.

Como complemento de sus lecciones, el Sr. Mérida ha efectuado ayer mañana con sus alumnos una excursión por los Museos de Reproducciones Artísticas y Arqueológico Nacional.

LOS ALUMNOS DE INFANTERIA

El batallón de alumnos de la Academia de Infantería ha marchado al campamento de los Aljares, donde durante quince días ejecutarán prácticas de campaña.

Un gran gentío presenció su salida de Toledo.

El batallón de la Academia salió á las nueve de la mañana del campamento, dirigiéndose á Nambroca.

En la plaza del pueblo se celebró una misa de campaña á las once; á la una de la tarde comió el batallón en las afueras, regresando á las cuatro al campamento.

Hubo en el camino largas operaciones de combate, llegando el batallón á las seis y media al campamento, donde entró á los acordes de un paso doble.

INCENDIO EN CARTAGENA

Cartagena 29.—Esta mañana se ha declarado un voraz incendio en el cuartel llamado del Rey, que ocupa una seccion de caballería del regimiento de Sesma.

El fuego en pocos momentos se propagó á la parte alta del edificio, destruyendo toda la parte del Sur.

A pesar de los extraordinarios esfuerzos hechos por los militares, muchos paisanos y la brigada de obreros, el incendio continuó propagándose á las alas del Este y Oeste.

Los únicos lesionados han sido el soldado de caballería Lázaro Mesa y el Sr. Raimundo Manzanares.

En el arsenal, que está próximo al cuartel incendiado, funcionaba una máquina de vapor, proveyéndose de agua del mar.

A las dos de la tarde quedó localizado el fuego, gracias á los imprevistos trabajos de la brigada de zapadores y de los bomberos.

El edificio del cuartel se encontraba en estado ruinoso.

La fuerza de caballería se ha trasladado provisionalmente al cuartel donde está alojado el regimiento de Sevilla.

Carta de Bruselas

Movimiento de viajeros.—Ausencia de ceremonias religiosas.—Los ferrocarriles.—Proyecto de Exposición.

Bruselas, Abril de 1906

Si las Pascuas floridas ofrecen siempre la particularidad de imprimir á los grandes centros un carácter precursor del verano, no es por cierto en Bruselas donde este fenómeno se deja menos sentir. La situación geográfica de la Bélgica, su apretada red ferroviaria, quizás la más compacta del mundo, y la gran densidad de su población, son cosas todas que contribuyen de consuno á dar á esta capital, á partir de esta época del año, un no sé qué de característico que la hace asemejar cada día más á París, ciudad con la cual tiene numerosos puntos de contacto. Es generalmente, á partir de las Pascuas, que el movimiento de viajeros, ya de ordinario bastante considerable, comienza á tomar su gran intensidad en las tres principales estaciones de Bruselas, cuyas puertas ven entrar y salir más de dos millones de personas por mes. Este movimiento será este año seguramente excepcional en todo el país, pues á parte de los muchos extranjeros que á su ida ó vuelta de la Exposición de París no han de dejar de visitar la Bélgica, son muy numerosos los belgas que se proponen trasladarse á la capital de Francia, que ya el año 89 visitaron en mayor número que ninguna otra nación del mundo, á excepción de Inglaterra.

Una particularidad que llamó mucho la atención de uno de nuestros compatriotas,

llegado á Bruselas en plena Semana Santa, fué la de que en un país católico en su inmensa mayoría, no ofreciese en semejante época nada de típico, cual sucede en España, Italia, Austria y aun en Francia. Y en efecto, por extraño que parezca, no existe en toda Bélgica catenonia alguna exterior que indique á los fieles que se atraviesa la semana del año más celebrada por la Iglesia, pues todas las manifestaciones de piedad se practican aquí en tales días en el interior de los templos. Esta particularidad obedece á que en Bélgica no existe religión del Estado, el cual está obligado, por este mismo hecho, á permanecer neutro en materia religiosa y á prestar igual apoyo á las tres religiones: católica, protestante y judía, en que están divididos los naturales del país. Así, si alguna de las fábricas de los templos de cada religión respectiva no puede subsistir á sus propias necesidades, el gobierno, la provincia ó el Ayuntamiento están obligados á acudir en su ayuda en la medida de lo posible, dándose á menudo el caso de que un gobierno compuesto de ministros ultra-católicos, vote cantidades en pró de la sinagoga judía ó del templo protestante, de la misma manera que los Ayuntamientos libre-pensadores de las grandes villas erigen ó reconstruyen templos de los tres cultos, si las necesidades lo requieren.

Esta diversidad de religiones, exentas de carácter oficial, es lo que hace, sin duda, que la generalidad de los belgas sean muy tolerantes en materia religiosa. No es cosa rara, en efecto, ver aquí colegios dirigidos por sacerdotes católicos, frecuentados por niños de otras religiones; del mismo modo que en muchas escuelas é Institutos públicos y privados se encuentran mezclados escolares de todas las confesiones, los cuales aprenden á conocerse y á tolerarse mutuamente, sin que el celo religioso se entibia por eso entre los practicantes; es fácil observar, al contrario, que las prácticas religiosas se ejercen en estos casos de una manera más racional, y por consiguiente, menos mecánicas que en los países de culto oficial y único. No quiere decir esto que la cuestión religiosa esté aquí absolutamente exenta de dificultades; pero si se observa detenidamente, se echa en seguida de ver que las diferencias que de cuando en cuando surgen, tienen más bien un fondo político que religioso.

La creciente intensidad del movimiento ferroviario belga, que solo en viajeros excedió ya el año pasado de cien millones, número enorme para un país cuya superficie es apenas una vigésima de la Península ibérica, ha obligado al ministro de Ferrocarriles á estudiar los medios que le pongan al abrigo del caso más que probable de no poder un día hacer frente á las necesidades comerciales é industriales del país.

¿Cuándo hace sesenta y cinco años se construyó en Bélgica la primera línea férrea del continente, entre Bruselas y Malin, para prolongarla luego hasta Amberes, se estaba tan lejos de pensar en el desarrollo que este medio de transporte debía alcanzar un día, que en la sesión en que el gobierno pidió á las Cámaras el crédito necesario para ello, hubo numerosos diputados, y no de los más torpes, que exclamaron con furia:

—¡Cómo! ¿Vamos á votar tantos millones en beneficio de los sesenta particulares que diariamente hacen el trayecto entre Bruselas y Amberes? Si aquellos diputados pudieran constatar, hoy que se convirtió en diez mil el número de particulares que hacen normalmente cada veinticuatro horas la travesía entre ambas ciudades, sentirían seguramente haber hecho tal exclamación.

Los trenes fueron al principio naturalmente muy lentos y muy raros, y la misma locomotora arrastraba á la vez los coches de los viajeros y los furgones de las mercancías. Más tarde fué necesario separar los dos arrastres, poniendo trenes especiales para los viajeros, trenes que hacían el servicio de los pueblos y villas comprendidos entre las estaciones cabeceras. Más tarde aún se crearon los expresos y, en fin, los rápidos y ultra-rápidos.

Mas hoy nada de esto basta, y por eso la administración ha pensado ya en crear, entre los centros de más circulación, nuevas vías, que, paralelamente á las primeras, compartan con ellas el tráfico. Sin embargo, la sola multiplicación de vías no sería tampoco suficiente para dar satisfacción á dos centros tales como la capital del reino y Amberes, su metrópoli comercial y marítima, que tienen á suprimir, en cuanto sea posible, los 44 kilómetros que las separan y á constituirse como en dos grandes barrios de una misma é inmensa ciudad. Sería, pues, preciso establecer entre ellas algo más y algo mejor, y este más y mejor es una línea eléctrica interurbana destinada exclusivamente á los numerosos viajeros que, sin bagajes, se trasladan por algunas horas de un centro al otro. Esta vía especial sería construída de manera á evitar todo cruce de vías y carreteras, á fin de no estar expuesta á interrupción alguna, pues no debe tener más parada que en las dos estaciones cabeceras.

Su velocidad comercial deberá ser de cien kilómetros por hora, de suerte que podrá verificar muy cómodamente su trayecto en veinticinco minutos; y como quiera que las salidas de los trenes tendrán lugar cada diez ó cada cinco minutos, según las necesidades, y que el precio del ticket será bastante más módico, todo el mundo se espera á que este proyecto sea aprobado con los muchos otros de utilidad general que se encuentran actualmente sometidos al Parlamento.

Es seriamente cuestión, así en las esferas oficiales como en los círculos privados, de la organización de una Exposición Universal en Bruselas para conmemorar en 1905 el septuagésimo quinto aniversario de la constitución de la Bélgica como reino independiente. De llevarse á cabo el proyecto, los trabajos preliminares no tardarían en dar comienzo, siendo probable que sea elegida para ello una vasta meseta situada al NO. de la capital, sitio que será embellecido con jardines y monumentos á profusión.

Esta empresa; los trabajos de Bruselas, puerto de mar, que van á dar comienzo; los del puerto de Brujas, ya en vías de construcción; el ensanche de los puertos de Amberes y de Ostende; los trabajos hidráulicos en el Escalda, el Mosa y los canales de navegación interior; y, en fin, los proyectados en las vías férreas, van á proporcionar ocupación por muchos años al maestro, y contribuirán poderosamente á sostener floreciente la industria y el comercio en este pequeño y á la vez grande país.

ECA.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

En la última sesión fué designado para que represente á la Academia en el Congreso hispano-americano el académico de número D. Juan de Dios de la Rada. La comisión de Cortes presentó el tomo de las de Madrid, primeras del reinado de Felipe III.

La comisión de Antigüedades razonó el tema, que fué aprobado, y se ha de proponer para la convocatoria al premio de tres mil pesetas, fundado por el baron de Santa Cruz. Igual aprobación recayó sobre el tema que deberán desarrollar los que aspiren al premio al talento, que fundó don Fermín Caballero.

Leyó el Sr. Codera un precioso informe sobre varias monografías históricas de Cataluña, publicadas recientemente.

Otro informe leyó el Sr. Fita, explicando la importancia que tienen dos inscripciones romanas inéditas que D. Gabriel Llabrés ha descubierto hace pocos días en la ciudad de Cáceres.

Entre varias obras, dignas de aprecio y regaladas á la Academia por sus autores, se recibieron con particular agrado los Anales de la Universidad de Snruago de Chile y la historia de la guerra Jacobita en Irlanda á fines del siglo XVII.

EL BANDIDO BELLACOSCIA

Hace algunos días ha muerto Antonio Bellacoscia, el célebre bandido corso.

Estaba ya muy olvidado, y aun en su misma aldea, en los mismos lugares que fueron teatro de sus criminales hazañas, pasaba casi desapercibido. Allí se le llamaba el tío Antonio, tratamiento demasiado burgués para un hombre que había tenido carrera tan accidentada. Sin duda correspondía mejor á su leyenda el sonoro nombre de Bellacoscia.

Llamábase realmente Antonio Bonelli, y era el mayor de tres hermanos, dos de los cuales eran bandidos y el otro gendarme.

Durante cuarenta años, Jacobo y Antonio Bellacoscia fueron dueños de los campos de Córcega, en lucha abierta con la justicia. Puede decirse que Jacobo era el D. Quijote del bandolerismo, y Antonio el Sancho Panza. El primero era impetuoso y apasionado; el segundo frío y reflexivo.

Para la gente no distinguía entre los dos hermanos, sino que sobre las espaldas de ambos cargaba todos los crímenes cuyos autores no eran descubiertos.

Desde este punto de vista, los Bellacoscia fueron muy útiles, un verdadero comodín para la gendarmería y la magistratura. Cuando se realizaba un crimen en el campo, no había necesidad de romperse la cabeza en averiguaciones, con cargar el hecho al pasivo de los dos hermanos, estaba todo arreglado. Gracias á que ninguno de ellos dió la cara en muchos años; que si los hubiera atrapado la policía, habrían pagado por sus pecados y por los ajenos.

Ultimamente, Antonio se presentó en Bastia y se le formó proceso; pero solamente pudo probarse su participación en uno ó dos crímenes muy antiguos, cubiertos ya por la prescripción.

Se absolvió al famoso bandido, y su entrada en la nueva vida, en la vida de sociedad, fué un verdadero acontecimiento. Crónicas, intersecciones, instantáneas, nada le faltó. Si se hubiera muerto entonces, habría tenido brillantes exequias. Pero nadie puede elegir su última hora, y Bellacoscia fué poco á poco perdiendo su popularidad, hasta morir en el olvido, como hemos indicado.

Por aquella época se le hicieron muchos ofrecimientos ventajosos. Un barnum inglés quiso contratarle para exhibirle en un Music hall, y un francés quiso llevarle á Folies Bergère; pero Bellacoscia rehusó todas las proposiciones y prefirió la vida sencilla y ruda de los montañeses pasando sus días en la bonita aldea de Bocognano y en su nido de águilas de Pencia, donde estuvo acosado largo tiempo por los gendarmes.

En Pencia vivieron él y su hermano Jacobo, y allí tenían su castillo, fortaleza

verdaderamente inexpugnable, escenario de innumerables aventuras, aumentadas y corregidas después hasta constituir una leyenda.

Recuérdase ahora la historia del baron Haussmann, candidato á la diputación por el distrito de Ajaccio, que visitó á los hermanos Bellacoscia, como electores influyentes, y les regaló un retrato con expresión dedicatoria.

También la duquesa de Sajonia-Meinungen les hizo una visita, regalándoles un magnífico reloj, adornado con brillantes.

Para la más memorable de estas entrevistas fué la del literato Edmundo About, el autor de El rey de las montañas. Este escritor tuvo la alta honra de ser convidado á comer por los bandidos, quedando encantado de la fina acogida que le hicieron.

Durante la más preciosa cuchillo de viaje, con adornos de plata. Jacobo Bellacoscia no quitaba la vista del arma, y notándole el huésped, le preguntó:

—¿Os gusta mi cuchillo?
—Ciertamente.—respondió Jacobo.
—Pues os lo regalo.

Como el bandido se deshiciera en cumplidos y gracias, About añadió:

—Una cosa os recomiendo solamente. Si os vais á servir de él en otro sitio que no sea la mesa, cuidad de no dejarlo en la herida, porque tiene grabado mi nombre.

El distinguido escritor conservó siempre vivo recuerdo de su entrevista con los Bellacoscia, y se proponía consagrarle un libro; pero murió antes de realizar su deseo.

En sus buenos tiempos, Antonio hacía una vida patriarcal en los alrededores de la aldea de Bocognano. Muchas veces iba á Vizzavona, deliciosa estación veraniega, y allí era una de las principales atracciones.

Se le veía en ciertas ceremonias públicas, como para darlas un poco de carácter local, y en un viaje que hizo á Córcega el ministro de Marina francés, M. Lockroy, le fué presentado el viejo Bellacoscia, que llevaba gran uniforme: gorro puntiagudo, pelote, pantalón de terciopelo, fusil y cartuchera.

Con la muerte de este criminal puede decirse que coincide la del bandolerismo de ópera cómica, á lo Fra Diavolo. Claro es que los criminales y aventureros seguirán abundando, por desgracia; pero no con los caracteres legendarios del bandido corso.

AL MENUDEO

De regreso. Ayer regresó de Sevilla D. Alberto Aguilera, acompañado de los señores conde de Garray, D. Félix Suarez Inclán, Ariño, Ruano (D. Raimundo) y La Riva (D. Emilio).

Boda de una artista. Ayer contrajo matrimonio en la iglesia de Santa Bárbara la distinguida tiple del teatro Estava señorita Felisa Raso con don Joaquín Ferrando, de Valencia.

La feliz pareja salió por la tarde para Barcelona.

La langosta. Se ha presentado con caracteres alarmantes en los términos municipales de Mota del Cuervo, Santa María de los Llanos y Las Mesas (Cuenca).

La campaña se está haciendo en todos ellos con mucho empeño, dirigida por el perito agrícola D. Francisco Fernández Uriarte, empleando gasolina y otros insecticidas.

La cantidad mandada por el Estado se considera insuficiente.

LICORERO, el mejor digestivo

EDICION DE LA NOCHE

LAS DESGRACIAS DE PARIS

Paris 30.—La causa del hundimiento del puente se atribuye á que el contratista mandó efectuar la operación de quitar las cimbras del puente, á pesar de las órdenes terminantes en contrario del arquitecto del Ayuntamiento, cuando un gentío inmenso se aglomeraba debajo del puente, en una avenida que no pertenecía á la Exposición.

Al darse el último golpe de piqueta para levantar las cimbras, el puente se derrumbó con grandísima estrépito, causando numerosas desgracias entre las personas que á la sazón pasaban por debajo del puente.

El comisario general dispuso, en señal de luto, que anoche se suspendieran todos los conciertos que debían verificarse en la Exposición.

Paris 30.—Esta madrugada han fallecido otras dos personas heridas en el siniestro de ayer de la Exposición.

Una de ellas es un caballero llamado Skomme y la otra la señora de Cottais, que habían sido trasladados al Hospital.

Posteriormente ha fallecido también otra mujer en el mismo benéfico establecimiento.

Agciénden, por lo tanto, á nueve los muertos ocasionados por la catástrofe. Quedan todavía varios heridos, algunos de ellos muy graves.

Después de las doce de la noche terminaron los trabajos de retirar los escombros, no habiéndose descubierto entre ellos ninguna otra víctima.—Fabra.

Firma de la Reina

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma de S. M. los siguientes decretos:

Arreglo parroquial de la diócesis de Sigüenza.

Rehabilitando en el título de vizconde de Eza á D. Luis Marichalar.

Jubilación de dos magistrados é indultos de penas leves.

También llevó á la firma un decreto, enviado por su compañero el ministro de Obras públicas, nombrando comisario en la Exposición de Múrcia al conde de Torreprelado.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Anuncios de un combate. Londres 30.—Un telegrama de Bloemfontein dice que la división del general Polo Carew ha llegado á dicha ciudad, y que se está librando un combate entre ingleses y boers, del cual no se tienen detalles.

Los boers se retiran de Kroonstad. Londres 30.—Telegrafía de Lorenzo Marques á The Daily Mail, que los

boers han resuelto no defender á Kroonstad, habiendo iniciado un movimiento hacia el Norte del río Wal, con objeto de oponer allí obstinada resistencia á los ingleses, aprovechando para ello las buenas condiciones del terreno.

Para detener á Carrington

Londres 30.—The Standard inserta un telegrama de Durban, fechado anteayer, diciendo que un comando boer salió de Biggersberg con dirección á Mafeking, con objeto de oponerse al movimiento de avance del general Carrington, que marcha en auxilio de aquella plaza.—Fabra.

En salvo

Parts 20.—Un despacho del campamento boer, expedido el día 27, da cuenta de que los orangistas y transvaalenses operaron la retirada de Dewats Dorp y Wepener, hallándose hoy en completa seguridad.—Fabra.

CONGRESO Hispano-americano

Los temas. En el reglamento del Congreso que dentro de pocos días se circulará, con la invitación general á España, Portugal y América, se consignan los temas siguientes que han de discutirse:

—Medios creadores de una gran corriente de opinión que obligue á los Gobiernos de España, Portugal y pueblos ibero-americanos, á realizar íntima alianza que permita resolver los problemas futuros de discordia entre las indicadas naciones por tribunales arbitrales.

—Manera y procedimientos de dar orientación fija y determinada al derecho público y privado, para armonizar las diversas leyes civiles, penales y administrativas de España, Portugal y América latina, de tal modo, que siendo los mismos principios generales y bases que informen los Códigos, pueda llegarse á unificarlos en cuanto las circunstancias especiales de cada nación lo consientan.

—Medios más adecuados para que en España, Portugal y las repúblicas ibero-americanas tengan las obras y descubrimientos científicos de dichos Estados fácil y rápido desarrollo, garantizando los intereses de autores é inventores eficazmente, á fin de que los progresos y adelantos de estos pueblos se utilicen preferentemente por ellos mismos, según demandan los vínculos de raza.

—Procedimientos para conservar íntegro y puro el idioma español en todas las naciones Ibero americanas; medios de evitar que las adiciones en castellano se hagan fuera de los territorios donde se habla este idioma; forma de dar mayor esplendor á las Bellas Artes Ibero-americanas, y manera de asegurar el reconocimiento de los derechos de la propiedad literaria y artística en todos los órdenes.

Unificación de los planes de enseñanza; recíproca validez de los títulos profesionales en España, Portugal y los Estados...

Adhesiones. Los señores duque de Tetuan, marqués de la Vega de Armijo, M. Wulff, escritor parisiense...

MORATORIAS para los propietarios del Euzancho. Habiéndose concedido por el art. 15 de la vigente ley de presupuestos del Estado...

QUEJAS CONTRA LA EXPOSICION. París 30.—Aun pasaban días antes de que la Exposición pudiese ser apreciada...

Escuadra de torpederos. Berlín 30.—La escuadra de torpederos ha salido hoy de Wilhelmshaven y subiendo el Rin llegará a Colonia el jueves próximo...

LOS SOCIALISTAS EN LOS ESTADOS-UNIDOS. Manifestacion formidable. Londres 30.—Esta mañana se han recibido telegramas de Nueva-York...

LA CUESTION OBRERA. Huelgas. Barcelona 30 (4/25 t.). Han vuelto al trabajo los huelguistas de las fábricas de hilados y tejidos de Freixas y Sans, de Tarrasa...

EL NUEVO CRUCERO. Visita al astillero. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Cádiz 30 (2/20 tarde). El Sr. García Aliz, las autoridades, otros invitados y los periodistas han visitado esta mañana el astillero de la constructora naval...

El dique de la Trasatlántica. Terminada visita al astillero, nos dirigimos en un vaporcito de la casa constructora al dique de la Trasatlántica, recorriendo el astillero, los almacenes, el eslo de huérfanos, la escuela y el teatro...

LA LANGOSTA. El ingeniero agrónomo enviado por el ministro de Agricultura a Ciudad Real y Badajoz, telegrafía desde la primera capital manifestando que se han hecho algunos ensayos con el nuevo insecticida Gómez...

ALBOROTO POR LA LANGOSTA. Muerta de susto. Badajoz 30 (4/58 m.).—Gobernador a Ministro.—Urgente.—En Villanueva de la Serena se produjo ayer un alboroto, promovido por mujeres y algunos hombres...

LA CUESTION OBRERA. Huelgas. Barcelona 30 (4/25 t.). Han vuelto al trabajo los huelguistas de las fábricas de hilados y tejidos de Freixas y Sans, de Tarrasa...

TRIBUNALES. Expendición de moneda falsa. En la vista de hoy dió término el juicio por jurados contra los hermanos Minguéz Bonilla, carniceros del Puente de Vallcasas...

«Meeting» preparatorio.—Los catalanistas. Barcelona 30 (4/28 tarde). En Manresa se ha celebrado con el mayor orden un meeting preparatorio de la lista de 1.º de Mayo...

En Zaragoza. Zaragoza 30 (12/30 tarde). Los obreros socialistas celebrarán mañana, a las nueve de la noche, un meeting en el teatro de Pignatelli...

CONGREGACION de San Expedito. Con gran solemnidad ha terminado hoy la novena que la nueva congregación de San Expedito ha hecho por primera vez a su santo titular en la iglesia de San José...

AYUNTAMIENTO. El arriendo de los consumos. Presidida por el Sr. Allendealazar, ha continuado esta tarde su sesión la Junta de asociados...

LAS DEUDAS MUNICIPALES. Desde hace tres años, el Ayuntamiento de Madrid no ha dejado de cumplir un solo de sus compromisos con los obligacionistas de sus deudas consolidadas...

Balance del Día. En los periódicos de provincias encontramos vestigios claros de que en los primeros momentos, después de anunciada la publicación del Manifiesto de la Unión Nacional, el Gobierno se impresionó...

Historia negra.—Escándalos filipinos. D. José Jimenez Escamilla, autor, al parecer, de un artículo publicado en El Nacional con el epígrafe ya enunciado, comparece hoy en la sección cuarta por el procazo a que se halla sujeto...

Balance del Día. En los periódicos de provincias encontramos vestigios claros de que en los primeros momentos, después de anunciada la publicación del Manifiesto de la Unión Nacional, el Gobierno se impresionó...

judicados por las cantidades que en billetes falsos recibieron. El tribunal de derecho dicta sentencia en este sentido.

Los cables aéreos. El ministro de Agricultura y Obras públicas llevará al Consejo de ministros el expediente sobre los cables aéreos.

Firma de la Reina. Además de la firma de Estado, que va en otro lugar, S. M. ha firmado lo siguiente: Nombrando caballero de Carlos III al archivero del Ayuntamiento de Madrid, don Higinio Ciria, y de Isabel la Católica a don Federico Arias.

Periódicos denunciados.—El 1.º de Mayo. Valencia 30 (4/46 tarde). Los periódicos El Correo y El Pueblo han sido denunciados por publicar el Manifiesto de la Unión Nacional.

Vapor-correo. Habana 30.—Procedente de Veracruz ha fundado en este puerto el vapor-correo Monserrat, de la Compañía Trasatlántica.

El Sr. Maura. Esta tarde ha salido de Palma para Barcelona el ex-ministro Sr. Maura. Antes ha pronunciado un discurso en el Círculo gacacista.

El ministro de la Gobernación saldrá el jueves para Barcelona. A El Imparcial telegrafían que algunos elementos trabajan por producir algardas, y como muestra del espíritu de los catalanistas rabiosos, se citan estas palabras de La Renaixensa:

El señor ministro de la Gobernación ha vuelto a repetir esta tarde que su viaje a Barcelona es extraño a toda idea política, y que seguramente no ocurrirá nada contrario a la cultura de aquella capital.

En vista de esto, el Sr. Silveira ha dado por terminadas las gestiones para que el señor marqués de Lema acepte la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Se han firmado hoy los correspondientes decretos concediendo el collar de la gran cruz de Carlos III a los señores duques de Sotomayor y del Infantado; la gran cruz de Isabel la Católica a los señores condes de Vilches y D. Fernando José Milá y Pi, y plenipotencias al ministro de Estado y al encargado de Negocios de Londres...

El ex-ministro D. Amós Salvador ha cumplimentado hoy a S. M. la Reina.

Continúa el descanso en todos los valores. La gente de negocios atribuye principalmente el suceso a los trastornos que pudiera ocasionar la campaña de la Unión Nacional; pero también hay quien estima que influyen en la baja el aplazamiento del empréstito y la reacción del mercado hacia un tipo en los valores que den al dinero un interés mínimo de 5 por 100.

Charada. Es un prima dos tercera muy alegre don Damian, y escucha siempre con risa los bromazos que le dan. La otra noche en el café cuatro ó seis nos reunimos, y empezé a contarnos cuentos que, a la verdad, bien reímos. El mozo que nos servía también se puso a escuchar, y con qué ganas reía oyendo a Damian hablar! De repente, al camarero le dijo de esta manera: Una tres al mostrador y tráme al punto un tercera.

CURIOSIDADES. Telegrafía sin alambres y sin cohesor. La Electrical Review, de Londres, describe un sistema de telegrafía sin alambres, en el cual el radiotransmisor está sustituido por una aguja metálica sensiblemente suspendida.

Cultos. Santo de mañana.—San Felipe y Santiago el Menor, Apóstoles, y San Sagismundo, rey. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde precios y reserva.

Mes de María. Principian los ejercicios del Mes de María y predicarán: En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo, el Sr. Simo.—En San Ildefonso, D. José Picó.—En San Andrés de los Flamencos, el Sr. Belda.—En la parroquia de la Concepción, el Sr. Manzanao.—En el oratorio del Espíritu Santo, un P. Agustino.—En San Ginés, el Sr. Barragán.—En Santa Bárbara, el señor cura.—En el Perpetuo Socorro, un P. Resdentorista. En San Antonio de los Alemanes, cultos a su Titular, como todos los martes.

La Bolsa

NOTICIA OFICIAL DEL 30 DE ABRIL DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns for 'Día 28', 'Día 30', and 'Diferen.'. Rows include 'Últimos precios', '4 1/2 interior', '5 y H 100 y 200', '4 1/2 exterior', '5 y H 100 y 200', '4 1/2 exterior', '5 y H 100 y 200', '4 1/2 exterior', '5 y H 100 y 200'.

Bolsas de la Bolsa

Ciudad.—4 por 100 interior fin mes, 71.70. —Fin próximo, 72.00.—Cubas del 80, 84.20. —Cubas del 90, 76.40.—Barcelona, fin próximo, 72.15.—Paris, exterior, 73.10.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 30 (455 tarde). Interior, 4 por 100, 71.75.—Exterior, 4 por 100, 00.00.—Amortizable, 4 por 100, 73.75. —Cubas, 1886, 84.12.—Cubas, 1890, 70.25. —Obligaciones de Filipinas, 00.00.—Nortés, 63.05.—Colonial, 115.00.—Francés, 83.50.—Orense, 22.30.—Arzás.

De la Agencia Fabra

Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72.55, 72.60 y 73.00.—3 por 100 francés, 100.70. Londres 30.—Exterior español, 71.15.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra

Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco, al comandante de Ingenieros D. Pedro Vivas y Yich, en vista de las Memorias tituladas Trabajos ejecutados desde la organización de la compañía de aerostación hasta terminar la primera Escuela práctica y Trabajos efectuados en el palomar central militar durante el año 1898, y reglamento para el servicio de comunicaciones por medio de palomas mensajeras, de cuyos estudios es autor.

—Idem mención honorífica al capitán de Ingenieros D. Fernando Jimenez Saenz, primeros tenientes del mismo cuerpo D. Guillermo Ortega y Agulla y D. Emilio Civeira y Ramon, y celadores de fortificación don Manuel Peña Blanco y D. Miguel Dávila Motiño, por la cooperación que han prestado a los trabajos de la Escuela práctica aerostática.

Instrucción Pública

Disponiendo que la cátedra numeraria de Aplicaciones de las ciencias físico-naturales a la Arquitectura en sus dos cursos, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, se provea por oposición.

Noticias teatrales

Lara

El miércoles por la tarde se pondrán en escena las aplaudidas comedias en dos actos El patio y El barón de Tronco-Verde.

En la presente semana se verificará el estreno del juguete cómico original de un aplaudido autor, titulado Pajarita de las Nieves.

Remoa.—Beneficio de Loreto Prado El día fijado para el beneficio de esta popular artista, es el 5 del corriente.

Oportunamente publicaremos el programa. Se admiten encargos en contaduría.

Apelo

Pasado mañana, miércoles, por la tarde, con motivo de la festividad del día se verificará en este teatro la segunda representación en función de tarde de la preciosa zarzuela cómica en tres actos titulada Adriana Angot, en cuyo desempeño toman parte las primeras tiples señoritas Pretal, Pino y Brú.

Lotería nacional

Table with columns: Números, Pesetas, Pueblos. Rows include 7.027, 27.480, 15.437, 100.000, 40.000, 29.000, Madrid, Valencia, Burriana, Madrid, etc.

Premiados con 1.500 pesetas

Table with columns: Números, Pesetas, Pueblos. Rows include 29837, 16472, 2120, 19657, 28362, 1062, 16733, 4137, 26142, 15964, 21770, 27482, 8216, 7449.

Para los heridos boers

Anoche se ha celebrado en el Centro Asturiano una velada literario-musical, cuyos productos se destinan para socorro de los heridos boers.

La presidencia fué ocupada por el señor Max von Hulstey, cónsul del Estado libre de Orange, y por el señor vicepresidente primero de dicho Centro, D. José Simón.

En el programa, que constaba de muchos y variados números, tomaron parte inteligentes artistas y aficionados que merecieron muchos aplausos.

Tormenta en Huelva.—Casas destruidas El gobernador de Huelva telegrafía que en Cortegana ha descargado una gran tormenta, causando grandes daños.

Han quedado destruidas doce casas y sufrido grandes desperfectos 50 ó 60. Las pérdidas son muy considerables.

Escuela Pia de San Fernando Ayer recibieron la primera Comunión más de doscientos niños entre colegiales, alumnos vigilados y alumnos libres de esta Escuela Pia.

Los niños fueron obsequiados después con chocolate y refrescos.

La duquesa de Sajonia-Coburgo-Gotha Ha fallecido en Niza la duquesa viuda de Sajonia-Coburgo-Gotha.

Era hija del príncipe Leopoldo de Baden y de la princesa Sofía, y contrajo matrimonio en 1842 con el difunto duque Ernesto de Sajonia-Coburgo-Gotha.

Los comerciantes de Alicante Segun telegrama del gobernador de Alicante, ayer hubo en dicha capital alguna agitación, á consecuencia de haber impues-

to varias multas el Juzgado municipal al comercio, por haberselo negado á la renovación de las pesas antiguas.

Intervino la autoridad, llegándose á la solución del conflicto, y restableciéndose con este motivo la tranquilidad.

Tendido de cables eléctricos El ministro de Obras públicas, Sr. Gasset, ha pedido antecedentes respecto al tendido de cables eléctricos en las calles, con objeto de hacer que se cumpla el acuerdo tomado en Consejo de ministros en Enero último, y nombrar en seguida los ingenieros que, de acuerdo con los jefes del cuerpo de Telégrafos, han de entender en la instalación de los cables.

Ayudantes de la Reina Han llegado á Roma, procedentes de San Petersburgo y Viena, los ayudantes de su majestad la Reina, general Espinosa de los Monteros y coronel Montaverde.

En la Cárcel-Modelo Con gran solemnidad se celebró ayer en la Cárcel-Modelo el acto de administrar la Comunión á todos los reclusos de la prisión celular.

Asistió el ministro de Gracia y Justicia, señor marqués del Vadillo, y el director de Penales, Sr. Arzola (D. Mariano). A los reclusos se les obsequió con un rancho extraordinario.

Elección de un diputado Se han recibido telegramas oficiales dando cuenta de haber sido elegido ayer diputado á Cortes por el distrito de Ponferrada el candidato ministerial Sr. García Romero.

El capitán general de Valencia Ha llegado á Valencia el general Molit, habiéndose hecho cargo de aquella capitania general.

La salida de Ayaia El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que el nuevo trayecto abierto entre el paseo de la Castellana y la calle de Serrano se denomine calle de Ayaia, considerándolo como complemento de la vía pública de este nombre, con la cual alinea.

Ayer llegó á Madrid el señor marqués de Lema.

El Sr. Laá y Rute Falleció ayer en Madrid nuestro estimado amigo D. José Laá y Rute, á cuya distinguida familia enviamos sentido pésame.

Racha de bodas Se han firmado hoy los esposales de la señorita Ana Gonzalez Cañellas con don Carlos Barranco y Gonzalez Estéfani.

Un breve contraerán matrimonio la distinguida señorita Concepcion Cerrajería, hermana de los condes de este nombre, con nuestro estimado amigo D. Enrique Bayo.

Madre criminal Una muchacha que servía en la calle de las Velas, núm. 19, llamada Leoncia Elera Pastor, coqueta, dió á luz ayer, y sin duda para ocultar su deshonra, arrojó al recién nacido á un retrete.

Poco después otra criada fué á verter un cubo de agua, y al levantarse el niño, al que sacaron luego unos...

Como la criatura no cabía por el tubo de desagüe había quedado á la entrada, donde permaneció unas tres horas, siendo verdaderamente un milagro que no hubiera fallecido en este tiempo.

El juzgado dispuso que Leoncia pasara al hospital Provincial, en calidad de detenida, y mandó al niño á la laucha.

La indignación en el barrio ha sido muy grande, especialmente entre las mujeres, que pretendían lynchar á la culpable.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0.

A las doce de la tarde, 22° sobre 0. A las cuatro, 18° sobre 0. La máxima fué de 23° sobre 0. La mínima de 9° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 8 1/2.—13.º de abono. —Le Rozeno. ZARZUELA.—A las 9 3/4.—Carracaquillo.—A las 9 3/4.—La viejecita.—A las 11.—La isla de San Baladrán.—A las 12.—El maestro de obras.

LARA.—A las 8 3/4.—Golendrina.—A las 9 3/4.—Suegra y tía.—A las 10 1/2.—El baron de Tronco-Verde.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

APOLO.—A las 8 3/4.—La marcha de Cádiz.—A las 9 3/4.—Primer acto de Adriana Angot.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 12.—Tercer acto y El motete.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—El escalo.—A las 9 3/4.—La alegría de la cuarta.—A las 10 3/4.—Viaje de instrucción.—A las 11 3/4.—La alternativa.

ROSEA.—(Compañía cómico-lírica Prádo-Chicou).—A las 8 3/4.—Isidoro Perez.—A las 9 3/4.—La señora capitana.—A las 10 3/4.—El Velorio.—A las 12.—Ligerita de cascos.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—3.ª soirée fashionable de la presente temporada, por la compañía internacional ecuestre, gimnástica y acrobática; clowns y excentricos.—Debut de la bella Liacé, troupe Liangorias y los Aliforiv. Entrada general, 50 céntos.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Gran función por la compañía ecuestre, gimnástica y acrobática.—2.ª presentación del musicista M. Carlo Venturini. Entrada general, 50 céntos.

IMPRESA DE EL CORREO

PASTILLAS MORELLÓ SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL CREOSOTAL

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO Fabricaciones de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIMMENS-MARTIN

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA A partir del mes de Noviembre han quedado organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

CURACION Ó ALIVIO de los males crónicos del pecho, de los catarros, los bronquitis, asma y tisis. Propiedades del tratamiento del doctor Andú.—Las píldoras anti-sépticas siguen siendo el más agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar á las más víctimas...

Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida. Léase lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds: "Por muchos años padecí de divinos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema.

FÁBRICA DE ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES Recomendamos á los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos. Ponemos á su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.

LA ROSARIO El Rey del Tocador Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KANANGA, GIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. Pareda y Compañía.—Santander

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

GELLE FRÈRES, INVENTORES París, 26, rue d'Argout. NIGRITINE VEGETAL Tintura para los Cabellos y la Barba. Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva. NEGRO, MORENO, CASTAÑO. Depósito en todas las perfumerías de España.

MR. GAYTTE VICTORIA, 7, 2.º Sigue enseñando con especialidad el francés hablado. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE España OFICINAS Alcalá, 6 y 8. AGUA LÉCHELLE NEMOTÁTICA.—Se receta contra los anjicos, la gota, el asma, el espermatozoario, la enfermedad del pectus y de los intestinos, la diarrea, los catarros, la disentería, etc. Da nueva vida á la sangre y enlaza todos los órganos.—El doctor HURTUELOUP, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchele en varios casos de tisis crónicas y neurocrisis en la hemostasia subcrónica.